

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 10 (4627)

ВТОРНИК, 22 января 1980 года

Цена 2 коп.

ВЕСНА-80—ГОТОВНОСТЬ

КИПИТ РАБОТА В МАСТЕРСКИХ

Несмотря на неотложные здесь есть необходимое оборудование, хлеборобы совхоза «Лебедевский» в эти зимние дни для ремонта нормальные особую заботу проявляют о будущем урожая. Из центральной ремонтно-технической мастерской почти каждые два дня выпускается готовый комбайн восстанавливает сам трактор. Весьма ему находится подвоздка кормов, надо заготовлять строительный лес, механизаторы усиливают темпы транспортировки перегной на поля.

В совхозе на «службе» сейчас находится 66 тракторов разных марок, в том числе 8 мощных тягачей К-700. В зимние дни основная тяжесть работы при подготовке уборочной кампании будут участвовать 28 зерновых комбайнов. Всю эту технику нужно привести в рабочее состояние. Ибо от этого зависит судьба всех полевых работ. Поэтому лебедевские землемеры действуют по принципу: «Лучше сейчас два-три раза перебрать агрегат, чем потом днями простаивать в поле».

С раннего утра в местных кузницах раздувается горн, слышится перстук молотов о наковальне. Механизаторы спешат на рабочие места. Они дали слово к 1 марта на линейку готовности поставить последний зерноуборочный агрегат. На площадку хранения уже выведен из мастерской 21 комбайн. Пере выполняется график ремонта тракторов.

Что касается прицепных агрегатов, то их можно уже комплектовать. Зерновые сеялки — в полном порядке. Осталось только навесить семяпроводы, установить в гнезде шланги высокого давления. Диски лущильников проточены и ждут установки на батареи.

В кузницах продолжается оттяжка зубьев борон и их сборка. В аккуратные штабеля установлено более половины рыхлительного инвентаря. Надо еще просмотреть, исправны ли ваги и прицепные звенья.

Сейчас в мастерской центральной усадьбы находится один зерноуборочный комбайн и четыре трактора. Ремонтный цех небольшой. Но

хайлович Енилин и Григорий Алексеевич Щербаков сами обворуют этот цех. Здесь будут установлены резервуары и приспособления для смеси и заправки тракторов свежим маслом. Пункт технического ухода немыслим без стенд диагностики, монтаж которого идет. В распоряжении мастеров-наладчиков есть шкафы, необходимый инструмент, сделана смотровая яма.

Немаловажное значение инженерная служба придает подготовке кадров. Сейчас на курсах комбайнеров записалось 24 человека. В совхозе открывается филиал Топкинского СПТУ, где с будущими комбайнерами проведут теоретические и практические занятия. С первого марта начнено прочитать ряд лекций по агрономии всем механизаторам. Они познакомятся с размещением культур по полям севооборота, их агротехникой, регулировкой сельскохозяйственных машин.

Земледельцы совхоза «Лебедевский» наметили на этот год обширную производственную программу. Успешно справившись с ней, посеять зерновые и кормовые культуры в лучшие сроки можно только при качественной, современной и всесторонней подготовке к весне-80. Это требование лебедевские хлеборобы полностью выполняют.

В. ИВАНОВ.
НА СНИМКЕ: В. Н. Полухин.

Фото И. Васькина.



ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

да Анна Ивановна взяла обязательство надоить на фуражную корову по 2735 килограммов, а за последний год пятилетки превысить уровень 1979 года.

Совсем немного отстало от нее доярка фермы № 1 Лидия Анатольевна Зимирева, падоившая в среднем от каждой из 31 закрепленной коровы в прошлом году по 3447 килограммов молока. В том числе в декабре — по 269

килограммов. Среди доярок фермы у нее также наивысший показатель.

В предстоящую зимовку Лидия Анатольевна намерена надоить на фуражную корову по 2585 килограммов, а за год — перекрыть прошлогодний рубеж.

Обе доярки в течение года не раз выходили победителями в индивидуальном соревновании за месяц, квартал, полугодие. В честь их под-

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Избирательная кампания, которая проходит по всей стране в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вступила в новый важный этап. Окружные избирательные комиссии приступили к регистрации кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик, выдвинутых на предвыборных собраниях трудящихся. Среди тех, кому народ оказал высокое доверие, — передовые рабочие и колхозники, специалисты и руководители различных отраслей народного хозяйства, партийные и советские работники, представители науки и культуры, военнослужащие.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу города Москвы на заседании окружной избирательной комиссии зарегистрирован Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Кандидатами в депутаты зарегистрированы другие руководители Коммунистической партии и Советского государства — в округах, где они дали согласие баллотироваться в Верховные Советы союзных республик в Открытом письме окружным избирательным комиссиям.

(ТАСС).

НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ

На предвыборном собрании колхоза «Ленинский путь» секретарь комсомольской организации Л. П. Засухина предложила выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов и призвала собравшихся голосовать за нее в день выборов, 24 февраля.

Кроме того, кандидатами в депутаты районного Совета народных депутатов названы председатель колхоза «Ленинский путь» Геннадий Владимирович Тимошенко и зоотехник-бригадир СТФ Геннадий Викторович Трубников.

Поздравляем с наградой!

В соответствии с условиями областного социалистического соревнования коллективов уборочно-транспортных комплексов, уборочных, пахотных, очистительно-сушильных агрегатов и звеньев, наставников и передовиков производства управления сельского хозяйства облисполкома и обкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителями трудового состязания за 1979 год по Промышленновскому району:

Уборочно-транспортный комплекс колхоза им. Мичурина (начальник т. Степанов Ю. П.).

Звено на вспашке зяби колхоза «Красное знамя» (звеньевой т. Озобишин Н. П.).

Звено по подготовке семян колхоза «Путь к коммунизму» (звеньевой т. Долматов Б. И.).

Звено по выращиванию кукурузы колхоза им. Чкалова (звеньевой т. Мокшин Н. Д.).

Инженер Гукко Ивановича, наставника колхоза им. Ленина.

Алексенко Петра Захаровича, наставника колхоза «Путь к коммунизму».

Звено по заготовке кормов колхоза «Колос» (звеньевой т. Кремнев А. В.).

Звено по заготовке кормов колхоза «Труд» (звеньевой т. Цевелев В. Д.).

Звено по производству травяной муки на АВМ-0,65 колхоза «Ударник полей» (звеньевой т. Беккер А. А.).

Победители социалистического соревнования награждены Почетными грамотами управления сельского хозяйства облисполкома, обкома профсоюза работников сельского хозяйства и денежной премией.

(Наш корр.).

СЛОВО — МАСТЕРУ

ПРОБЛЕМЫ ПОКА ОСТАЮТСЯ

В ноябре прошлого года состоялся Пленум нашей партии. На нем подведены итоги выполнения Государственного плана и бюджета за прошлые годы и утверждены план и бюджет страны на 1980 год, последний год пятилетки. На Пленуме с яркой и убедительной речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. Он дал содержательный экономический анализ хозяйственной деятельности в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве страны за четыре года пятилетки и поставил конкретные задачи по ее успешному завершению.

Рабочие, ИТР и служащие ДОЗа на состоявшихся лекциях, беседах, политинформациях, собраниях внимательно ознакомились и обсудили решения Пленума, одобрили их, подвели итоги работы своего предприятия за прошлый год, наметили рубежи на 1980 год, определили главное направление производственной деятельности, изыскали дополнительные резервы.

В прошлом году наш колlettiv еще 24 декабря спрвилился с годовым планом реализации и выпуска продукции в валовом исчислении. А бригада по производству школьного оборудования (бригадир М. С. Соколова) рапортовала о выполнении годового плана 4 декабря. Успешно справились с личными обязательствами художники П. С. Сироткина, Е. И. Мезина и теперь выпускают продукцию в счет марта 1980 года.

Подведены итоги экономии и бережливости за прошлый год. Сэкономлено 60 тонн угля за счет использования отходов производства. На лицевом счету бережливости предприятия числятся 14 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Однако с выполнением годового государственного плана по выпуску и реализации готовой продукции в ассортименте коллектива завода не справился. Одной из основных причин является несвоевременная поставка нам сырья и даже его недоставка по имеющимся фондам.

Так, например, за прошлый год мы недополучили 600 кубометров бересковой древесины. В итоге не выпустили, а значит не отгрузили для пусковых школ области 20 тысяч ученических стульев.

При этом у нашего поставщика, Чумышского леспромхоза, пиломатериал в наличии есть, но он не может его отгрузить из-за нехватки вагонов. Вывозить же лес за 600 километров на автотранспорте мы не можем. Такого количества автомобилей у нас нет. А имеющийся парк на 30

процентов простаивает из-за отсутствия запасных частей и еле-еле удовлетворяет внутринхозяйственные нужды.

Этот вопрос можно решить на месте — заготовливать береску в местных лесосеках и доставлять к месту производства всего за 40—50 километров, что, конечно, выгодно. Но все дело упирается в пилораму для разделки берески, которой у нас нет. Необходимо помочь в ее приобретении.

Производство художественных изделий с 1971 года (года начала выпуска) возросло в 5,4 раза, а фонды на сырье — лицу — остались на том же уровне. Более того, даже выделенные фонды поставщики зачастую не отоваривают до 50 процентов. Как же в таких условиях выполнять государственный план?

И еще одна трудность. Не хватает квалифицированных кадров. Сегодня недостает художников, станочников, токарей по дереву. В столярном цехе из двух бригад по производству стульев создали одну, которая работает в первую смену. Во вторую смену оборудование простаивает.

Конечно, коллектив ДОЗа не сидит сложа руки и не находит на авось. Для успешного выполнения государственного плана 1980 года намечены серьезные организационно-технические мероприятия, которые предусматривают обновление станочного парка, замену старого оборудования на новое.

Кроме этого, предусмотрены меры по повышению квалификации рабочих, их учебы, по улучшению условий труда, особенно женщин и подростков, по сокращению доли ручного труда, механизации погрузочно-разгрузочных работ, по внедрению усовершенствованной технологии художественных изделий.

Словом, все, что необходимо для улучшения производства и выпуска готовой продукции, для повышения эффективности и качества всей работы, мы делаем.

Даже идем на то, что берем к изготовлению не свойственную нам продукции.

Труженики завода полны решимости успешно трудиться в последнем году пятилетки и тем самым внести свой вклад в дело выполнения решений ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. Но проблемы пока остаются, и прежде всего проблемы обеспечения нас сырьем. В решении их нам нужна конкретная и безотлагательная помощь вышестоящих организаций.

А. ЗАХАРОВ,
мастер ДОЗа.

ЧЕЙ РИСУНОК ЛУЧШЕ?

Местный комитет центральной районной больницы организовал конкурс на лучший рисунок на тему «Мир — глазами детей». В нем приняли участие ребята всех возрастов — дошкольники и ученики младших и старших классов.

Была проведена подготовительная работа: выбрано жюри, родители, медицинские работники, рассказали своим детям о конкурсе. Вскоре стали поступать в жюри детские рисунки. На них ребята изобразили героев любимых книг «Всадник без головы», «Буратино» и верных своих друзей — Чебурашку и крокодила Гену, зимние забавы и новогоднюю елку. 25 участ-

ников конкурса представили 52 рисунка.

В зале поликлиники был оформлен стенд лучших работ детей. Присуждение призовых мест прошли по возвращению. Победителями конкурса стали Надрышева Оля, Антонов Женя, Комиссарова Лариса, Антонов Сережа, Швайкович Алеша, Большикова Света.

На новогоднем утреннике Дед Мороз у елки вручил всем юным художникам сувениры, альбомы для рисования, краски, цветные карандаши, а победителям соревнования, кроме того, — ценные подарки. Рады ребята, довольны родители.

Возглавили это интересное мероприятие члены детского сектора МК Баранова Г. Г., Агаркова Г. Ф., Юдаева А. М.

К. ШЕВЧЕНКО,
наш внешт. корр.

Большого успеха добились в минувшем году животноводы Промышленновского откормсовхоза. Весомый вклад в общее дело внесла телятица А. Вилкова. Несмотря на то, что животные размещены в неприспособленных помещениях, она получает хорошие привесы. Ей приходится раздавать корма вручную, так как механизации никакой. Хороший рацион, поение молодняка подогретой водой помогают успешно преодолевать трудности зимы. За прошлый год Александра Вилкова получила среднесуточный привес молодняка по 576 граммов, это больше плана. Более высокие рубежи телятица наметила на 1980 г.

НА СНИМКЕ: А. Вилкова.



Школа героев труда

Константин БОРИН: ХЛЕБА ЛЕГКОГО НЕ БЫВАЕТ

Имя Константина Александровича Борина широко известно в нашей стране. Неграмотным паренком вступил он в колхоз. В 30-е годы, став механизатором, в совершенстве освоил комбайн и за 15 лет работы намолотил более 3 миллионов центнеров зерна — по тем временам 89 годовых норм!

К. А. Борин — член КПСС с 1932 года. Был делегатом XVIII съезда партии, избирался депутатом Верховного Совета СССР первого созыва. С 1942 года и до последнего дня Великой Отечественной войны — на фронте. К трудовым наградам Героя Социалистического Труда привелись боевые. Сейчас К. А. Борин — кандидат сельскохозяйственных наук, доцент Сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева. Сегодня Константин Александрович делится своими мыслями о самом ценном, что создает человек на земле, — о хлебе, о бережном к нему отношении.

За штурвал комбайна я встал 45 лет назад. Было это в колхозе имени М. Горького на Кубани. До сих пор с глубокой благодарностью вспоминаю своего первого наставника — Максима Безверхого, знатного комбайнера из станицы Шкуринской. Он постоянно повторял: «Технику, Кость, любить надо. Не ленись: проверь лишний раз машину, смажь детали, тогда работать будут надежно. За молотилкой особенно смотри, за регулировкой барабана, чтобы зерно не дробилось, потерь не возвинило».

На всю жизнь запомнились мне и советы старого кубанского хлебороба деда Заботы, который свято и ревностно относился к каждой крошки хлеба. Он не уставал повторять нам, молодым: «Ребята, хлеб — всему голова! Лиши надолго человека хлеба, и он — пропадет. Ничего в мире нет дороже хлеба — это знать надо. Берегите хлеб, как святыни!..»

Дед Забота постоянно находился в поле, и его прозвали «страж качества». Если он увидит, что нечисто ската половка, тут же пословицу выдает: «Сама себя раба бьет, что нечисто жнет», и так тебя пристыдит, что места себе не находишь.

Хлеба, которые я убирал в

разные годы, были всякие: высокостебельные и низкорослые, как стена, и полегшие, спутанные, как будто по ним табун лошадей прогнали. Были легко вымолачиваемые колосья и трудно отделяющие зерно. Но всегда я помнил: колосок — это полгорстки муки, из которой можно испечь душистую лепешку. Вот почему даже мизерные потери зерна остро тревожат мое сердце.

Помню, когда впервые мы придумали ставить на комбайн не фары, чтобы ночью жать хлеб, сильно волновались. На хлебном поле и днем-то бугорки да перекаты не углядишь, а уж в ночные часы и вовсе. Честно признаюсь: после первой ночи я почти не спал — перетомился. А тут еще наряжалася целая комиссия: ходят по полю, потеря хлеба ищут. Дотошно ворочают копны колосья, щупают половину. Отлегло от сердца лишь тогда, когда комиссия похвально заключила: «Убрано на совесть». За сутки мы тогда скосили 35 гектаров пшеницы. Это сейчас, когда по хлебным нивам ходят мощная современная техника, а двухсменная работа стала обычным делом, цифра, которую я привел, может кому-то показаться «слабенькой». Но в те времена это было рекорд!

...

„Красному знамени“ отвечают

«Нет, это не случайность» — под таким заголовком был опубликован рейдовский материал в номере нашей газеты за 17 ноября, в котором рассказывалось о расхищении хлеба на хлебозаводе филиала линкора.

Как ответила редакции начальник филиала линкора М. А. Ковязина, задержанные участ-

никами рейда с похищенным хлебом К. Н. Чудовой, сменивший мастером М. П. Попова, экспедитором В. М. Гришиной, пекарем В. Н. Скорюгиной, предсказали за содеянное перед судом тяжести.

Решением творицкого суда В. М. Гришиной объявлен выговор, К. Н. Чудовой, В. Н.

Скорюгиной и М. П. Поповой — общественные порицания.

В целях предупреждения хищения хлеба администрации хлебозавода предложено проводить ежедекадно рейды по проверке сохранности хлебопродукций своими силами. Со стороны группы народного контроля усиливать контроль за сохранностью социалистической собственности. Запретить продажу хлеба на заводе.

(Пресс-бюро «Правды»).

Активист народного контроля

Более тридцати лет находится в рядах механизаторов колхоза «Рассвет» Л. С. Реушкин. Начинал он трудовую деятельность прицепщиком, штурвальным. Еще раньше, мальчишкой, Леня в ночь ходил с фонарем впереди колесного трактора ХТЗ и показывал границу борозды. Ведь тогда тягачи с шипами выпускались без системы освещения.

В 1949 году получил новый прицепной комбайн «Сталинец». Буксировал его уборочный агрегат тракторист Василий Михайлович Аникин.

Леонид Сергеевич, убирая целинный хлеб, занял первое место среди молодых механизаторов. Тогда комсомолец за сезон убрал 450 гектаров зерновых и намотал более 7800 центнеров хлеба. Ему была вручена Почетная грамота.

За прошедшие годы Реушкин приобрел богатый опыт эффективного использования техники. Четыре последних года первоклассный механизатор работает на мощном тягаче К-700. За это время не было проведено ни одного капитального ремонта. Только сейчас пришлося отправить его на Бе-

ловский ремонтный завод. Леонид Сергеевич завоевал большой авторитет среди товарищей. Они избрали его членом группы народного контроля, в состав профкома. Коммунист со всей серьезностью относится к своим обязанностям, принципиален, непримирим к недостаткам. Реушкин — самый активный дозорный в хозяйстве. Недавно он вместе с активом колхоза провел проверку хода зимовки скота и состояние хранения семян. Акт рейда был представлен вправление колхоза, были приняты меры.

Дозорный строг к тем, кто не пропустил поживиться народным добром. Особое внимание Реушкин вместе с другими контролерами уделяет правильному расходованию кормов, предотвращает хищение концентратов. Кое-коему это не нравится. Но Леонид Сергеевич упорно доказывает свою правоту и никогда не идет на компромисс. Этим самым член группы народного контроля большую помощь оказывает правлению и партийной организации колхоза.

НА СНИМКЕ: Л. С. Реушкин.

Фото И. Васькина.



РЕЙД

И ПРОМЕНЯЛИ СОВЕСТЬ НА КОПЕЙКИ

В конце декабря прошлого года рейдовая бригада в составе инспектора районного комитета народного контроля В. Митина, инспекторов БХСС Промышленновского РОВД В. Казмера и Н. Рабе произвела проверку состояния сохранности молочной продукции на Промышленновском молочном заводе.

В 20 часов, после смены, работники завода один по одному выходили с территории, минуя проходную, через широко распахнутые ворота. Никто им не препятствовал выносить посуду с молочной продукцией.

Участники рейда остановили сменного мастера Н. И. Гурееву. В хозяйственной сумке она несла два литра молока, литровую банку сметаны и около килограмма творога.

В. В. Титова прихватила три литра молока, столько же сметаны и килограмм творога. У Сарычевой Г. И. в сумке обнаружили 1 кг творога, три литра молока. С тремя литрами молока направлялся домой А. В. Соколов.

Все они объясняли, что взята молочная продукция записана на лист, который передается в бухгалтерию для удержания стоимости продукции.

Но как показала проверка, в списке не значилась ни Титова, ни Сарычева, ни Соколов. А сменный мастер Гуреева вписала лишь взятое молоко, а про сметану и творог «забыла».

Что это за списки? Простой лист бумаги, куда каждый вносит себя по желанию.

Не хочется платить, значит, можно не записывать. На проходной все равно никто не проверит. Охрана не обращает внимания на то, кто что несет. По правилу-то здесь бы должен лежать этот список.

Проверил дежурный проходной, скажем, сколько у кого молока в банке, и со списком сверил. Вот тогда был бы порядок. Да и запись вести надо на бланке строгой отчетности: все же денежный документ;

Но охрана и сама не пропустила поживиться молочком или сметанкой. Сменившаяся Е. И. Горбачева была задержана с поклажей, в которой несла пол-литра сливок и бутылку молока. Объяснила, что, дескать, прихватила для своей кошечки. Любит, видно, кот Васька сливочки да молочко.

Таким образом, названные лица пытались похитить продукцию: Гуреева — на 1 руб. 98 коп., Титова — на 5 руб. 56 коп., Сарычева — на 1 руб. 24 коп. и Соколов — на 84 коп. Считай, на копейки променяли свою совесть.

Все они объясняли, что взята молочная продукция записана на лист, который передается в бухгалтерию для удержания стоимости продукции.

Комитет народного контроля

Выпуск № 1

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

A КОРМОЦЕХИ НЕ РАБОТАЮТ

Комитет народного контроля на своем заседании рассмотрел вопрос «О состоянии и работе кормоцехов в колхозах района». Было отмечено, что за 1970—1975 годы в колхозах района построено 20 кормоцехов для термической обработки соломы. Практически эти сооружения не оправдали себя в работе. До настоящего времени сохранились здания и часть оборудования в них.

В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС и коллегии производственного управления сельского хозяйства облисполкома «О реконструкции ферм КРС и строительстве кормоцехов в колхозах и совхозах области в 1978 году» в нашем районе должно быть реконструировано 14 кормоцехов для смешивания кормов. Надо сказать, это постановление по существу не было выполнено. В прошлом году своим решением исполнком районного Совета народных депутатов обязывал руководителей 12 колхозов переоборудовать и подготовить к работе кормоцехи.

Как показала проверка, на 15 декабря только колхозы «Кузбасс», «Красное знамя» заканчивали реконструкцию, действовали кормоцехи в колхозе «Мир» и откормсбахозе. Идет их строительство, но крайне медленно, в колхозах «Ленинский путь» и «Ударник полей». В колхозе имени Ленина разукомплектовано в кормоцехе оборудование. Требуют капитального ремонта такие сооружения в колхозах «Труд», «Гигант». Выброшено оборудование из кормоцехов в колхозах им. Чкалова, «Расвет», совхозе «Лебедевский».

За срыв выполнения постановления райисполкома по своевременной подготовке кормоцехов комиссия народного контроля председателями колхозов им. Ленина Гизатову Б. Н. и «Рассвет» Курсову А. И. произвела денежный штраф в половину месячного оклада. Обязала руководителям этих хозяйств и колхозов «Труд» — Петренко П. М., им. Чкалова — Есина Н. К., им. Жданова — Старостина Г. Д., «Красное знамя» — Яковлеву А. С. принять срочные меры по восстановлению и пуску кормоцехов.

ЗИМОВКУ СКОТА — ПОД КОНТРОЛЬ

Руководители и специалисты колхоза «Кузбасс» ослали контоль за делами в животноводстве. Вот почему продуктивность дойного стада резко упала. За 11 месяцев

прошлого года надой молока на одну корову составил 2248 килограммов. Это на 279 килограммов меньше, чем за тот же период год назад. Сейчас суточный убой меньше указанного уровня на 1,1 килограмма.

Как выяснилось, когда рассматривался на комитете народного контроля вопрос «О ходе зимовки скота в колхозе «Кузбасс», животноводы не справились с годовой программой по продаже продукции отрасли. Крупный рогатый скот, главным образом молодняк, размещен в приспособленных помещениях. До сих пор не пущен в эксплуатацию свинарник-маточник.

Особенно плохо обстоит дело с постановкой скота на стойла во второй бригаде. Молодняк содержится в арочном дворе, который закрыт соломой на крыше и с боков. Здесь размещены нетели 7—8-месячной стельности. Находясь на холодах, молодняк получает корма в недостаточном количестве. Как доложил бригадир второй комплексной бригады Карташов В. И., здесь пало 38 голов КРС. На фермах не хватает горячей воды. Молокопровод работает не на полную мощность. Молодняк заразился чесоткой. В стаде выявлено 114 гинекологически больных коров. Это серьезное ущербование ветеринаров (главный врач Каучина Н. И.).

За неудовлетворительное проведение зимовки скота комитет народного контроля председателю колхоза В. Ф. Лазареву, руководителям среднего звена Крапивину, Карташову, специалистам хозяйства Черкасову, Кауниной объявили выговор.

В. ЕРМОЛАЕВ.

ЕСЛИ ПОСТУПИЛА ЖАЛОБА

Производственное управление бытового обслуживания населения — это одно из тех предприятий, которое создано и существует для удовлетворения запросов и нужд трудающихся, проживающих на территории нашего района.

Ежедневно сюда обращаются с заказами сшить одежду, сделать фотографию, отремонтировать обувь или сложную бытовую технику. Парикмахерские посещают многие жители района.

За последние годы увеличилось число заказов и запросов от населения. В связи с этим расширилась материальная база райбытуправления. Сейчас здесь есть сеть парикмахерских, теле-радиоателье, большой швейный цех по пошиву одежды, трикотажный цех и другие производственные подразделения, где удовлетворяются запросы людей.

И в основном со своими задачами бытовики справляются. Но есть и недостатки в

работе, о чем говорят поступающие в производственное управление жалобы.

Как работают здесь с жалобами трудающихся района? Этот вопрос рассмотрел в конце декабря прошлого года районный комитет народного контроля.

В принятом по этому вопросу постановлении говорится, что за последнее время работа с жалобами, заявлениями граждан значительно улучшилась в райбытуправлении. Поступившие по почте жалобы регистрируются в специальном журнале, где указывается дата поступления, когда направлена для разбора и кому, когда дан ответ по результатам рассмотрения. Сроки рассмотрения жалоб и заявлений в основном соблюдаются. Ответы на жалобы подшиваются в отдельной папке. Журнал регистрации и папка хранятся в отделе кадров и ведутся инспектором по кадрам.

В приемной управления есть вывесенный график приема граждан по личным вопросам, где указаны часы и дни приема, кто осуществляет его.

В каждом производственном подразделении имеются жалобные книги, куда вносят замечания, предложения клиенты.

Однако, отмечается в постановлении, в работе с жалобами, заявлениями и осуществлении приема граждан по личным вопросам есть еще еще существенные недостатки.

Нет общего учета поступающих жалоб, предложений и заявлений. Учитываются только те, которые поступили по почте, а указанные в жалобных книгах в производственных подразделениях не регистрируются.

Не всегда принимаются меры к лицам, по вине которых родилась жалоба.

Так, например, в швейном ателье в книге жалоб указывается, что жалоба обсуждается на планерке. А вот какие конкретно принятые меры — об этом ни слова. В жалобной книге фотоателье вообще не делается отметка о принятых мерах, хотя росписи о просмотре ее руководителями стоят.

Основными причинами, порождающими жалобы, являются некачественный пошив одежды, ремонт сложно-бытовой техники, нарушение сроков исполнения заказов и другие.

В постановлении также отмечается, что прием по личным вопросам нигде не отражен. Должностные лица, осуществляющие его, нигде не фиксируют ни фамилии обратившегося к ним, ни существа предложения, заявления или жалобы, ни принятых мер по ним.

Районный комитет народного контроля обязал руководителей райбытуправления устранить отмеченные недостатки. Начальнику райбытуправления Федориной В. Н. и инспектору отдела кадров Кошиной Л. А. за упущения в работе с жалобами, заявлениями и по приему граждан поставлено на вид.

Г. ПАРНАЧЕВ.

